

# Πέμπτη 26 Νοέμβρη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ!

## Δυναμώνουμε τον αγώνα για την υγεία και τα δικαιώματά μας!

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Το νέο lockdown αποκαλύπτει για άλλη μια φορά την επιλογή της κυβέρνησης να διαχειριστεί την πανδημία με βάση τις ανάγκες του κεφαλαίου και όχι με βάση τις ανάγκες του λαού. Το δημόσιο σύστημα Υγείας, όπως οι ίδιοι ομολογούν, έχει φτάσει στα όριά του. Χώροι δουλειάς και ΜΜΜ έχουν γίνει χώροι υπερμετάδοσης του ιού, τα σχολεία κλείνουν το ένα μετά το άλλο λόγω κρουσμάτων. Η κυβέρνηση συνεχίζει να μοιράζει ατομικές ευθύνες για να κρύψει τις δικές της εγκληματικές ευθύνες για την υγεία και τα δικαιώματα του λαού.

Εν μέσω έξαρσης της πανδημίας φέρνει τα νομοσχέδια το ένα μετά το άλλο. Μετά τον πτωχευτικό νόμο που πρόσφατα ψηφίστηκε, η κυβέρνηση της ΝΔ προωθεί, εν μέσω lockdown, νέο αντεργατικό Νομοσχέδιο με σκοπό να τσακίσει ότι απέμεινε ως δικαίωμα, αξιοποιώντας όλο νομικό οπλοστάσιο των προηγούμενων κυβερνήσεων (ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ).

Με το νέο νομοσχέδιο που προωθούν:

⇒ Καταργούν το 8ωρο, φέρνουν 10ωρη δουλειά παντού, απλήρωτη για τις επιπλέον ώρες, οι οποίες θα αναπληρώνονται σε βάθος εξαμήνου με ρεπό ή άδεια. Επεκτείνουν την κατάργηση της Κυριακής Αργίας και σε άλλους κλάδους. Αυξάνουν τις ώρες των νόμιμων υπερωριών, συμπαραλιάζοντας τον σταθερό εργασιμό χρόνο. Το δικαίωμα αυτό θα είναι διευθυντικό, χωρίς τη δυνατότητα του εργαζόμενου να αρνηθεί, καταργώντας το ωράριο στην πράξη και βάζοντας ταφόπλακα στις κλαδικές και επιχειρησιακές ΣΣΕ.

⇒ Παραπέμπουν τους εργαζόμενους και τα Σωματεία που καταγγέλλουν εργοδοτικές αυθαιρεσίες από τις Επιθεωρήσεις Εργασίας στον ΟΜΕΔ, όπου οι καταγγελίες θα μετατρέπονται σε «συμφιλίωση» με τα «θέλω» των επιχειρηματικών ομίλων.

⇒ Ο εργοδότης θα μπορεί να απομακρύνει εργαζόμενο που του έχει κάνει προειδοποίηση απόλυσης, ώστε να απαλλαγεί από την παραμικρή αντίδραση, συλλογική και ατομική.

Η αντεργατική επίθεση πάει χέρι – χέρι με την καταστολή και το χτύπημα των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών. Για αυτό και η κυβέρνηση ετοιμάζεται να “εκσυγχρονίσει” και τον συνδικαλιστικό νόμο που ήδη θέτει μια σειρά εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση.

⇒ Σε συνέχεια των απεργοκτόνων διατάξεων, θέτουν ως προϋπόθεση για λήψη απόφασης για απεργία την ηλεκτρονική ψηφοφορία, καταργώντας έτσι και τον ουσιαστικό ρόλο των Γενικών Συνελεύσεων, αλλά δίνοντας το ελεύθερο στους εργοδότες να παρεμβαίνουν στις διαδικασίες των σωματείων «πατώντας ένα κουμπί».

⇒ Καταργούν την απαγόρευση πρόσληψης απεργοσπαστικού μηχανισμού από την εργοδοσία

όπως προβλεπόταν. Στο εξής η περιφρούρηση των απεργιών θα είναι ποινικώς κολάσιμη πράξη και θα καθιστά παράνομη την ίδια την απεργία.

⇒ Βάζουν χέρι και στις συλλογικές διαπραγματεύσεις αφού το δικαίωμα αυτό θα αναγνωρίζεται μόνο στα σωματεία που έχουν παραδώσει ψηφιακά τα Μητρώα τους στο κράτος και στην εργοδοσία. Δηλαδή για να λειτουργεί κάποιο σωματείο θα πρέπει να αποδεχτεί το φακέλωμα.

**Κυβέρνηση και εργοδότες θεωρούν κόστος την προστασία της υγείας των εργαζομένων.**

Η κυβέρνηση αντί να επιβάλλει ελέγχους στους εργοδότες, τους δίνει το ελεύθερο όχι μόνο να παίρνουν ημίμετρα για την ασφάλεια των εργαζομένων, αλλά και να τσακίζουν εργασιακά δικαιώματα εν μέσω πανδημίας, να απολύουν, να εφαρμόζουν τηλεργασία, εκ περιτροπής εργασία, αναστολές συμβάσεων.

Είναι ο όγδοος μήνας που μεγάλο κομμάτι των εργαζόμενων του κλάδου είναι σε συνεχόμενη τηλεργασία με ακανόνιστα ωράρια σε πολλές περιπτώσεις, αύξηση της εντατικοποίησης, τραγικές συνέπειες στην υγεία των εργαζομένων μετά από τόσους μήνες απομόνωσης.

# Οι διεκδικήσεις μας δεν μπαίνουν σε καραντίνα! «Lockdown» στην πολιτική κυβέρνηση-ΕΕ-κεφαλαίου!

## ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- ♦ Να μην περάσει το νέο αντεργατικό τερατούργημα της κυβέρνησης.
- ♦ Να μην μονιμοποιηθεί η τηλεργασία και να μην επιβαρύνει τους εργαζόμενους για όσο διαρκεί η πανδημία (πλήρεις απολαβές και ασφαλιστικές εισφορές, καμία καταπάτηση του ωραρίου, κάλυψη από τον εργοδότη του εξοπλισμού, των εξόδων για ρεύμα, τηλεπικοινωνίες, θέρμανση κ.λπ.).
- ♦ Όχι στις απολύσεις. Καμία μείωση μισθών. Να κηρυχτούν άκυρες και να απαγορευτούν οι απολύσεις και κάθε βλαπτική μεταβολή στις συμβάσεις, τα ωράρια, τους μισθούς, τις εργασιακές σχέσεις (μονιμοποίηση υποχρεωτικής τηλεργασίας, εκ περιτροπής εργασία κλπ). ΣΣΕ που να κατοχυρώνουν ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Κατάργηση του ΔΠΥ και κάθε μορφής ελαστικής εργασίας, μετατροπή των συμβάσεων ΔΠΥ σε κανονικές συμβάσεις αορίστου χρόνου. 7ωρο – 5νθήμερο – 35ωρο.
- ♦ Εισόδημα για όλους, εργαζόμενους και ανέργους. Εδώ και τώρα η κυβέρνηση να πάρει ουσιαστικά μέτρα για τη στήριξη του εισοδήματος που χάνεται λόγω του lockdown για την αντιμετώπιση του κορονοϊού. Να χορηγηθεί τώρα έκτακτο επίδομα των 800 Ευρώ σε όλους τους εργαζόμενους του κλάδου. Επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους χωρίς όρους και προϋποθέσεις, και για τους μισθωτούς με ΔΠΥ και τους αυτοαπασχολούμενους.
- ♦ Άμεσα μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων στους χώρους εργασίας με έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης. Τακτικά τεστ στο προσωπικό με ευθύνη της κυβέρνησης και των εργοδοτών χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των εργαζομένων, μέριμνα για την προστασία των ευπαθών ομάδων, ενοικίαση επιπλέον γραφείων όπου χρειάζεται για την αρραίωση των θέσεων εργασίας κ.λπ. Άδειες ειδικού σκοπού (σε κρούσματα, γονείς, ευπαθείς ομάδες, κηδεμόνες ΑμΕΑ) χωρίς καμία επιβάρυνση των εργαζομένων. Πλήρης εφαρμογή των μέτρων και για τους εργαζόμενους που αμείβονται με δελτίο παροχής υπηρεσιών.
- ♦ Άμεσα μέτρα προστασίας στα μέσα μαζικής μεταφοράς με πύκνωση δρομολογίων και επίταξη ιδιωτικών μέσων.
- ♦ Άμεσα μέτρα στήριξης του δημόσιου συστήματος υγείας, με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας, αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης.
- ♦ Αποκλειστικά δημόσια υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση.
- ♦ Κανένας πλειστηριασμός λαϊκής κατοικίας και καμία κατάσχεση λαϊκού εισοδήματος. Προστασία τους με νόμο και κούρεμα χρεών των φτωχών εργατικών και λαϊκών νοικοκυριών. Αναστολή πληρωμής δόσεων σε εφορίες, τράπεζες, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, για τους ανέργους, για όσους βρίσκονται σε συνθήκες αναστολής της εργασίας και στο πρόγραμμα ΣΥΝ – εργασία.
- ♦ Αφορολόγητο εισόδημα στα 12.000€
- ♦ Κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων των ΠΝΠ
- ♦ Κατάργηση του νόμων της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ που μετατρέπουν τις κινητοποιήσεις ενάντια στους πλειστηριασμούς σε «ιδιώνυμο αδίκημα», που υπονομεύουν το απεργιακό μας δικαίωμα και που απαγορεύουν τις διαδηλώσεις. Αγώνας ενάντια στο νέο συνδικαλιστικό νόμο της κυβέρνησης που συνιστά δίωξη της συνδικαλιστικής δράσης.

Δεν θα χαρίσουμε στο κεφάλαιο και στο κράτος το δικαίωμα να έχουμε οργανώσεις εργαζομένων, να μαζευόμαστε και να αποφασίζουμε, να εκλέγουμε τους εκπροσώπους μας. Δεν θα σταματήσουμε να αγωνιζόμαστε, ό,τι τερτίπια κι αν σκαρφιστούν, όσες διώξεις κι αν κινήσουν, όσα ΜΑΤ κι αν επιστρατεύσουν. Δεν θα αφήσουμε κανέναν μόνο του απέναντι στη μεγαλοεργοδοσία και τους μηχανισμούς της. Και κάτω από τη μάσκα έχουμε φωνή.

- ⇒ Στις 17 Νοέμβρη, διαδηλώνουμε για τα επίκαιρα συνθήματα του Πολυτεχνείου «έξω οι ΗΠΑ, έξω το ΝΑΤΟ», ενάντια στην εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και για την αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, για την αλληλεγγύη και τη φιλία των λαών, για την υπεράσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και των δικαιωμάτων μας.
- ⇒ Στις 26 Νοέμβρη, συμμετέχουμε μαζικά –αποφασιστικά στη Γενική Πανελλαδική Απεργία!